
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :  SDN  Tri  Tunggal Jaya 

Kelas / Semester  :  V 

Tema                         :  Makanan Sehat ( Tema 3) 

Sub Tema                   :  Pentingnya Menjaga Asupan Makanan Sehat (Subtema 3) 

Alokasi waktu          :   3 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI DASAR  

Muatan : PPKn 

No Kompetensi Dasar 

1.3 
Mensyukuri keragaman sosial masyarakat sebagai anugerah Tuhan Yang Maha 

Esa dalam konteks Bhineka Tunggal Ika 

2.3 
Bersikap toleran dalam keragaman sosial budaya masyarakat dalam konteks  

Bhineka Tunggal Ika 

3.3 Menelaah keragaman sosial budaya masyarakat. 

4.3 Menyelenggarakan kegiatan yang mendukung keragaman sosial budaya masyarakat. 

 

Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Dasar 

3.4 Menganalisis informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak atau 

elektronik  

4.4 Memeragakan kembali informasi yang disampaikan paparan iklan dari media cetak 

atau elektronik dengan bantuan lisan, tulis, dan visual 

 

Muatan : IPA 

No Kompetensi Dasar 

3.3  Menjelaskan organ pencernaan dan fungsinya pada hewan dan manusia serta cara 

memelihara kesehatan organ pencernaan manusia 

4.3  Menyajikan karya tentang konsep organ dan fungsi pencernaan pada hewan atau 

manusia 

 

Muatan : IPS 

No Kompetensi Dasar 

3.2  Menganalisis bentuk-bentuk interaksi manusia dengan lingkungan  dan pengaruhnya 

terhadap pembangunan sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat Indonesia 

4.2 Menyajikan hasil analisis tentang interaksi manusia dengan lingkungan dan 

pengaruhnya terhadap pembangunan sosial, budaya dan ekonomi masyarakat  

Indonesia 

 

Muatan : SPdP 

No Kompetensi Dasar 

3.4 Memahami karya seni rupa daerah.  

4.2 Mempraktikkan pola lantai pada gerak tari kreasi daerah. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN (IPK DAN KARAKTER YANG DIBANGUN) 

Muatan : PPKn  

1. Dengan melakukan kegiatan, Peserta Didik menyebutkan realitas Bhineka Tunggal Ika dan 

menyebutkan nilai kebersamaan yang ada di masyarakat. 

2. Dengan mencermati informasi dari artikel dan membuat gambar yang menceritakan beragam aktivitas, 

Peserta Didik menyebutkan realitas Bhineka Tunggal Ika  

3. Dengan mengamati peserta didik mampu mencermati nilai kebersamaan di dalam masyarakat. 

4. Dengan melakukan refleksi dan menjawab pertanyaan tentang kerja sama, peserta didik mampu 

menyebutkan pentingnya keanekaragaman dan menguraikan contoh cerita tentang arti pentingnya 

memahami keanekaragaman. 

Muatan : Bahasa Indonesia 

1. Dengan memperagakan iklan elektronik, Peserta Didik menjelaskan isi iklan dan mengetahui 

keunggulan produk/jasa dari iklan tersebut. 



2. Dengan mencermati teks naskah iklan elektronik, Peserta Didik menjelaskan isi iklan dan mengetahui 

keunggulan produk/jasa dari iklan tersebut.  

3. Dengan bekerja sama bersama anggota keluarga untuk merancang iklan elektronik, 

4. Dengan membuat naskah iklan layanan masyarakat, Peserta Didik merancang iklan elektronik 

5. Dengan berlatih memeragakan iklan yang dibuatnya, Peserta Didik menjelaskan isi iklan elektronik.  

6. Dengan menampilkan iklan layanan masyarakat yang dibuatnya, Peserta Didik mampu merancang iklan 

elektronik  
 

Muatan : IPA 

1. Dengan membaca dan mencermati teks bacaan, Peserta Didik dapat mengidentifikasi Penyakit yang 

menyerang organ pencernaan manusia. 

2. Dengan melakukan wawancara dalam keluarga, Peserta Didik mengidentifikasikan dan menjelaskan 

berbagai macam penyakit yang memengaruhi organ pencernaan manusia. 

3. Dengan mempresentasikan hasil pengamatan, Peserta Didik menjelaskan berbagai penyakit yang 

memengaruhi organ pencernaan manusia.  

Muatan : IPS 

1. Dengan menggali informasi dari bacaan, siswa mengidentifikasi pembangunan sosial budaya di 

Indonesia. 

2. Dengan membaca dan mencermati teks bacaan, pesera didik mampu mengidentifikasi pembangunan 

sosial di Indonesia 
 

Muatan : SPdP 

1. Dengan mencermati teks informasi, Peserta Didik mengidentifikasikan berbagai jenis karya seni rupa 

daerah dan fungsinya. 

2. Dengan berkreasi merancang motif batik, Peserta Didik mengidentifikasi bahan dan alat serta membuat 

rancangan karya seni rupa. 

3. Dengan membaca dan mengamati teks bacaan, Peserta Didik mampu menjelaskan ciri-ciri karya seni 

rupa daerah tertentu. 

4. Dengan menguraikan teknik membuat batik, Peserta Didik mampu mengidentifikasikan langkah-langkah 

membuat karya seni rupa daerah  

5. Dengan mengamati materi, Peserta Didik mampu menyebutkan alat, bahan dan cara membatik dan 

mengetahui tehniknya 

 

C. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Pembelajaran : 1 

Muatan   : PPKn 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan 

Pendahuluan 

 Pendidik menyapa Peserta Didik melalui group WA Group kelas/orang tua Peserta 

Didik. (Assalamualaikum wr.wb. Selamat pagi dan semangat pagi untuk kita 

semua. Semoga ananda anak-anak Hebat 4H dan keluarga dalam keadaan sehat dan 

di lindungi dari wabah pandemi global saat ini COVID-19. Aamiin)  

 Pendidik memeriksa kehadiran Peserta Didik (Peserta Didik siswi Bpk/ibu Pendidik 

seperti biasa kita absen kehadiran ya dengan ketik #hadir di group kelas kita ini) 

 Peserta Didik melakukan kegiatan spritual dan sosial hari ini (seperti biasa anak 

anak Bpk/ibu melakukan kegiatan spitual : berdoa sebelum sarapan serta kegiatan 

sosial berupa : membantu orang tua setiap harinya.) (Menghargai kedisiplikan 

Peserta Didik/PPK). 

 Pendidik mengajak bernyanyi lagu Garuda Pancasila atau lagu nasional lainnya 

untuk menanamkan semangat Nasionalisme. 

 Budaya Literasi 

( Anak-anak Bpk/ibu sudah menemukan 1 buku/artikel di google untuk dibaca pagi 

ini? 

Carilah buku/artikel yg bertema Makanan Sehat untuk kalian baca. Jika tidak ada 

silahkan buku bebas yang tersedia dirumah dengan durasi membaca 15 – 20 menit) 



Kegiatan 

Inti 

 Pendidik mengirimkan sebuah link materi/artikel  https://indomaritim.id/cara-

menjalin-keberagaman-indonesia-antar-masyarakat/ di group WA tentang 

penjelasan singkat tetang keberagaman dimasyarakat, Peserta Didik diminta 

membaca dan merangkum hal-hal penting dalam materi/artikel tersebut. 

 Peserta didik menjawab pertanyaan berdasarkan materi/artikel tersebut 

1) Sesama masyarakat Indonesia bisa saling membantu satu sama lainnya tanpa 

memandang …. 

2) Begitu banyak cara yang bisa digunakan untuk menjalin keberagaman di 

negara Indonesia, diantaranya … 

3) Salah satu perbuatan yang mencerminkan saling menghargai dalam beragama 

adalah …. 

4) Pola kehidupan akan lebih baik jika bisa membantu satu sama lainnya tanpa 

memandang …. 

5) Beberapa contoh saling menjalin kerjasama di lingkungan tempat tinggalmu 

adalah …. 

 Pendidik menggunakan topik petani tentang pentingnya  nilai kebersamaan dalam 

keanekaragaman sebagai modal dasar pembangunan. (buku Peserta Didik hal. 95-

96)  

 Peserta didik membaca dan mencermati informasi penting yang mereka dapatkan 

dari teks bacaan, kemudian menggunakan informasi yang mereka dapatkan untuk 

menjawab beberapa soal yang diberikan.  

 

 

 Pendidik mengarahkan kembali peserta didik untuk membuka buku Peserta Didik 

hal. 100-101 

 Peserta didik membaca dan mencermati informasi penting yang mereka dapatkan 

dari teks bacaan, kemudian menggunakan informasi yang mereka dapatkan untuk 

menjawab beberapa soal yang diberikan. 

https://indomaritim.id/cara-menjalin-keberagaman-indonesia-antar-masyarakat/
https://indomaritim.id/cara-menjalin-keberagaman-indonesia-antar-masyarakat/


 

 Peserta Didik memfoto hasil penugasan yang diberikan Pendidik sebagai bukti 

pelaksanakan tugas dan mengirimkannya ke group WA Kelas.  (Life Skills : Self-

responsibility/bertanggungjawab) 

Kegiatan 

Penutup 

 Pendidik mengakhiri pembelajaran online dan memberikan kesimpulan untuk 

pemahaman lebih lanjut dan meminta Peserta Didik untuk mengirimkan bukti tugas 

melalui WA Group kelas. 

(Demikianlah pembelajaran hari ini, semoga pembelajaran hari ini berarti dan 

menyenangkan. Jangan lupa seperti biasa anak anak Bpk/ibu wajib mengirimkan 

tugas. Jika ada kendala kuota dan signal silahkan di kirim di hari berikutnya 

ataupun ke sekolah dengan orang tua/wali yang mengirimkan. Jaga diri dan 

keluargamu. Tetap di rumah dan belajar dari rumah. Wassalam) 

 Konsultasi masalah materi/tugas dapat dilakukan dari pukul 07.30 – 12.00  WIB. 

 

 

Pembelajaran : 2 

Muatan   : Bahasa Indonesia 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan 

Pendahuluan 

 Pendidik menyapa Peserta Didik melalui group WA Group kelas/orang tua Peserta 

Didik. (Assalamualaikum wr.wb. Selamat pagi dan semangat pagi untuk kita 

semua. Semoga ananda anak-anak Hebat 4H dan keluarga dalam keadaan sehat dan 

di lindungi dari wabah pandemi global saat ini COVID-19. Aamiin)  

 Pendidik memeriksa kehadiran Peserta Didik (Peserta Didik siswi Bpk/ibu Pendidik 

seperti biasa kita absen kehadiran ya dengan ketik #hadir di group kelas kita ini) 

 Peserta Didik melakukan kegiatan spritual dan sosial hari ini (seperti biasa anak 

anak Bpk/ibu melakukan kegiatan spitual : berdoa sebelum sarapan serta kegiatan 

sosial berupa : membantu orang tua setiap harinya.) (Menghargai kedisiplikan 

Peserta Didik/PPK). 

 Pendidik mengajak bernyanyi lagu Padamu Negeri atau lagu nasional lainnya untuk 

menanamkan semangat Nasionalisme. 

 Budaya Literasi 

( Anak-anak Bpk/ibu sudah menemukan 1 buku/artikel di google untuk dibaca pagi 

ini? 

Carilah buku/artikel yg bertema Makanan Sehat untuk kalian baca. Jika tidak ada 

silahkan buku bebas yang tersedia dirumah dengan durasi membaca 15 – 20 menit) 

Kegiatan 

Inti 

 Pendidik mengirimkan sebuah link video youtube 

https://www.youtube.com/watch?v=-wco9AWPPwc di group WA tentang 

penjelasan singkat Iklan Elektronik, Peserta Didik diminta menonton dan 

mengamati video tersebut.  

 Peserta didik menjawab pertanyaan berdasarkan video tersebut 

1) Iklan elektronik ditayangkan melalui …. 

2) Jenis-jenis Iklan elektronik yaitu … 

3) Yang dimaksud iklan Pendidikan adalah …. 

4) Berikan contoh yang termasuk iklan kesehatan …. 

5) Iklan hotel, pantai dan pegunungan merupakan contoh iklan …. 

https://www.youtube.com/watch?v=-wco9AWPPwc


 Peserta didik diminta untuk membaca teks naskah iklan layanan masyarakat tentang 

keunggulan buah lokal. (Buku Peserta Didik hal.89) 

 Dari teks naskah iklan elektronik tersebut Peserta Didik diminta untuk 

menyebutkan keunggulan buah lokal berdasarkan naskah iklan elektronik yang 

disajikan. 

 

 

 Peserta Didik melakukan persiapan dan memetakan hal-hal yang harus mereka 

tentukan dan persiapkan untuk tugas membuat iklan layanan masyarakat 

 Sebagai bagian penting dari iklan yang mereka siapkan, Peserta Didik harus 

menentukan kata kunci yang akan digunakan berdasarkan naskah yang mereka 

buat. (Buku Siswa Hal. 103-104) 

 

 

 Pendidik mengingatkan kembali tentang ciri-ciri iklan yang efektif : menarik 

konsumen, singkat dan jelas, dan mudah diingat.  



 
 

 Pendidik mengingatkan hal-hal yang perlu diperhatikan dalam demonstrasi iklan 

elektronik, antara lain kontak mata, suara yang lantang dan intonasi yang jelas, 

ekspresi wajah yang tepat dan sesuai, dan gerak/bahasa tubuh yang penuh percaya 

diri.  

 Peserta Didik ditugaskan untuk membuat iklan elektronik sederhana tentang 

keunggulan daerah masing-masing seperti : Budaya, Adat, Kesenian dan lain-lain) 

 Peserta didik bekerjasama dengan orang tua/wali/angota keluarga lainnya untuk 

merekam/memvideokan pada saat peserta didik mendemonstrasikan iklan 

elektronik tersebut. 

 Peserta Didik memfoto hasil penugasan yang diberikan Pendidik sebagai bukti 

pelaksanakan tugas dan mengirimkannya ke group WA Kelas.  (Life Skills : Self-

responsibility/bertanggungjawab) 

Kegiatan 

Penutup 

 Pendidik mengakhiri pembelajaran online dan memberikan kesimpulan untuk 

pemahaman lebih lanjut dan meminta Peserta Didik untuk mengirimkan bukti tugas 

melalui WA Group kelas berupa video dan foto. 

(Demikianlah pembelajaran hari ini, semoga pembelajaran hari ini berarti dan 

menyenangkan. Jangan lupa seperti biasa anak anak Bpk/ibu wajib mengirimkan 

tugas. Jika ada kendala kuota dan signal silahkan di kirim di hari berikutnya 

ataupun ke sekolah dengan orang tua/wali yang mengirimkan. Jaga diri dan 

keluargamu. Tetap di rumah dan belajar dari rumah. Wassalam) 

 Konsultasi masalah materi/tugas dapat dilakukan dari pukul 07.30 – 12.00  WIB. 

 

Pembelajaran : 3 

Muatan   : IPA 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan 

Pendahuluan 

 Pendidik menyapa Peserta Didik melalui group WA Group kelas/orang tua Peserta 

Didik. (Assalamualaikum wr.wb. Selamat pagi dan semangat pagi untuk kita 

semua. Semoga ananda anak-anak Hebat 4H dan keluarga dalam keadaan sehat dan 

di lindungi dari wabah pandemi global saat ini COVID-19. Aamiin)  

 Pendidik memeriksa kehadiran Peserta Didik (Peserta Didik siswi Bpk/ibu Pendidik 

seperti biasa kita absen kehadiran ya dengan ketik #hadir di group kelas kita ini) 

 Peserta Didik melakukan kegiatan spritual dan sosial hari ini (seperti biasa anak 

anak Bpk/ibu melakukan kegiatan spitual : berdoa sebelum sarapan serta kegiatan 

sosial berupa : membantu orang tua setiap harinya.) (Menghargai kedisiplikan 

Peserta Didik/PPK). 

 Pendidik mengajak bernyanyi lagu Dari Sabang sampai Merauke atau lagu nasional 

lainnya untuk menanamkan semangat Nasionalisme. 



 Budaya Literasi 

( Anak-anak Bpk/ibu sudah menemukan 1 buku/artikel di google untuk dibaca pagi 

ini? 

Carilah buku/artikel yg bertema Makanan Sehat untuk kalian baca. Jika tidak ada 

silahkan buku bebas yang tersedia dirumah dengan durasi membaca 15 – 20 menit) 

Kegiatan 

Inti 

 Peserta didik membaca dan mencermati materi di link https://saintif.com/sistem-

pencernaan-manusia/  

 Peserta didik diarahkan Pendidik untuk mencatat hal-hal penting/merangkum 

materi pada artikel tersebut dibuku catatan. 

 Peserta didik kemudian melanjutkan dengan mambaca materi tentang gangguan 

pencernaan manusia di link https://www.alodokter.com/macam-macam-gangguan-

sistem-pencernaan-yang-umum-terjadi  

 Peserta didik mendapatkan tugas untuk mencari informasi tentang macam-macam 

gangguan  organ pencernaan yang sering di alami :  

1) Masalah yang terjadi pada saluran atau organ yang terlibat dalam pencernaan 

disebut …. 

2) Berikan contoh gangguan sistem pencernaan yang umum ditemui olehmu! 

3) Di samping frekuensi buang air besar yang menurun, gejala sembelit lainnya 

meliputi .... 

4) Berikan beberapa contoh gejala penyakit asam lambung! 

5) Ganggan pencernaan manusia yang bisa membuat penderitanya sulit untuk 

duduk yaitu …. 

 Peserta Didik mencermati teks informasi tentang manfaat buah lokal dalam 

mengatasi gangguan terhadap organ pencernaan manusia. Peserta Didik mencatat 

informasi penting dari bacaan yang disajikan. (Buku Siswa Hal. 91) 

 

 Peserta Didik menuliskan perbedaan antara gangguan dan penyakit yang 

menyerang organ pencernaan manusia.  

 Peserta Didik melakukan wawancara kepada anggota keluarga. Beberapa hal yang 

akan menjadi acuan pertanyaan yang akan diajukan :  

 Jenis penyakit sistem pencernaan yang pernah dialami responden. 

 Tindakan yang diambil pada saat responden mengalami penyakit tersebut. 

 Apa penyebab penyakit sistem pencernaan yang dialami responden? 

 Seberapa sering responden terserang penyakti tersebut? 

 Tindakan apa yang diambil oleh responden agar tidak terserang penyakit 

tersebut kembali? 

 Pada saat proses wawancara tersebut, Peserta Didik memvideokan dengan bantuan 

keluarga yang akan dikirimkan ke group WA kelas . 

 Untuk memantapkan pemahaman Peserta Didik tentang macam-macam penyakit 

yang menyerang organ pencernaan, Pendidik menugaskan Peserta Didik untuk 

https://saintif.com/sistem-pencernaan-manusia/
https://saintif.com/sistem-pencernaan-manusia/
https://www.alodokter.com/macam-macam-gangguan-sistem-pencernaan-yang-umum-terjadi
https://www.alodokter.com/macam-macam-gangguan-sistem-pencernaan-yang-umum-terjadi


menuliskan di buku tugas tentang :  

 Apa yang dimaksud dengan gangguan dan penyakit sistem pencernaan  

 Penyebab 

 Gejala 

 Bagian organ mana yang terserang/terinfeksi 

 Cara pencegahan atau penyembuhannya 

 

 Peserta Didik memfoto hasil penugasan yang diberikan Pendidik sebagai bukti 

pelaksanakan tugas dan mengirimkannya ke group WA Kelas.  (Life Skills : Self-

responsibility/bertanggungjawab) 

Kegiatan 

Penutup 

 Pendidik mengakhiri pembelajaran online dan memberikan kesimpulan untuk 

pemahaman lebih lanjut dan meminta Peserta Didik untuk mengirimkan bukti tugas 

melalui WA Group kelas (foto/video). 

(Demikianlah pembelajaran hari ini, semoga pembelajaran hari ini berarti dan 

menyenangkan. Jangan lupa seperti biasa anak anak Bpk/ibu wajib mengirimkan 

tugas. Jika ada kendala kuota dan signal silahkan di kirim di hari berikutnya 

ataupun ke sekolah dengan orang tua/wali yang mengirimkan. Jaga diri dan 

keluargamu. Tetap di rumah dan belajar dari rumah. Wassalam) 

 Konsultasi masalah materi/tugas dapat dilakukan dari pukul 07.30 – 12.00  WIB. 

 

 

D. Penilaian (Proses & Hasil) 

1. Sikap             : Keaktifan dan kesopanan dalam berkomunikasi selama proses pembelajaran di 

whatsapp group, tanggung jawab menyelesaikan tugas, disiplin dalam 

mengumpul/mengirimkan tugas. 

2. Pengetahuan : Tes tertulis dalam presensi (quizizz/ google form/ soal cetak, dll). 

3. Keterampilan : Hasil karya siswa dikirim dalam bentuk foto, video, file atau screen shot  lewat 

whatsapp  guru. 
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